

РЕЗОЛЮЦИЯ V Международной конференции «Современные аспекты реабилитации в медицине» 7-9 июня 2011г., г. Ереван, Армения

С 7 по 9 июня 2011г. в г. Ереван прошла очередная V Международная конференция «Современные аспекты реабилитации в медицине», посвященная 80-летию основания Научно-исследовательского института курортологии и физической медицины Министерства здравоохранения Республики Армения.

Организаторами конференции являлись: НИИ курортологии и физической медицины Министерства здравоохранения Республики Армения (НИИКиФМ), Академия медико-технических наук Российской Федерации (АМТН РФ), Ереванский государственный медицинский университет им. М. Гераци, Национальный институт здравоохранения им. С.Х. Авдалбеяна МЗ РА, Ассоциация бальнеологов и курортологов Армении. В работе конференции, которая по сложившейся с 2003 года традиции систематически проводится в Армении, приняли участие высококвалифицированные специалисты в области восстановительной медицины, ученые, представляющие ведущие реабилитационные научно-практические центры и медицинские ВУЗы России и ряда других стран СНГ (Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Узбекистан), а также дальнего зарубежья (Германия, Израиль, США).

На Пленарных заседаниях и симпозиумах было заслушано более 30 научных докладов, посвященных актуальным проблемам различных направлений восстановительной медицины. Конференция, вызвавшая широкий интерес со стороны медицинской и научной общественности Армении, прошла на высоком научном уровне, внося существенный вклад в развитие современной восстановительной медицины, и может служить в качестве модели, рекомендуемой для проведения аналогичных исследований в различных странах и регионах..

На конференции, были продемонстрированы, изданный НИИКиФМ МЗ РА «АТЛАС. Климат и природные лечебно-оздоровительные ресурсы Армении» (Ереван, 2010) – фундаментальный научный труд в области медицинской климатологии, климатотерапии, систематизации, характеристики и медицинской оценки гидроминеральных ресурсов.

Научная проблематика форума в целом была посвящена различным аспектам модернизации и развития восстановительной медицины как направления, ориентированного на формирование системы охраны здоровья здорового человека, широкую пропаганду здорового образа жизни, разработку проблемы активного долголетия и медицины «антистарения», снижение темпов роста хронизации болезней и инвалидизации населения.

В ходе развернувшейся широкой дискуссии, участники форума пришли к единодушному мнению о том что, разработка новых инновационных наукоемких технологий, основанных на применении современных достижений в области моделирования биосистем, многомерного анализа биометрических данных, как и расширения спектра междисциплинарных исследований на основе подходов и критериев доказательной медицины, являются кардинальными условиями успешного развития современной восстановительной медицины.

В научных докладах и выступлениях акцентировалось, что на современном этапе развития восстанови-

тельной медицины среди ряда приоритетных направлений можно выделить следующие аспекты:

широкая международная интеграция, объединение интеллектуального потенциала и научное сотрудничество в области разработки и реализации научных проектов и программ, направленных на решение приоритетных проблем охраны общественного здоровья, профилактической, восстановительной и доказательной медицины;

разработка и внедрение передовых и информационных технологий, предназначенных для измерения в клинических условиях и социометрических скрининговых исследованиях функциональных резервов, адаптационных возможностей, и уровня «качества жизни»;

реализация системных преобразований в научно-образовательной сфере, подготовка на основе достижений передовой науки и инновационных наукоемких медицинских технологий высококвалифицированных специалистов и ученых качественно нового типа, способных к восприятию, генерации и реализации идей.

На конференции было продекларировано, что: интегральная оценка и мониторинг природного лечебно-оздоровительного потенциала, медико-географическое картирование регионов и рекреационных зон, обеспечение природоохранительных мер, разработка экологически безопасных здоровьесберегающих и реабилитационных технологий, являются важными национальными приоритетами в области охраны здоровья населения, многоуровневой профилактики неинфекционных заболеваний;

проблемой особой значимости является разработка национальных программ по охране и эффективному использованию природных лечебно-оздоровительных ресурсов, что может служить в качестве объективной базы для обоснования приоритетных направлений опережающего развития профилактического направления здравоохранения, создания медико-технологической профилированной санаторно-курортной сети, лечебно-оздоровительного туризма, отвечающих международным стандартам, инфраструктур, включая спортивные комплексы и базы, рекреационные зоны для активного отдыха.

Участники конференции, отметив высокий научный и организационный уровень научного форума, подчеркнули, что систематически проводимые в Армении конференции по актуальным проблемам медицинской реабилитации получили широкое международное признание, способствуя дальнейшему развитию научных и культурных связей, укреплению традиционных дружественных отношений между учеными различных стран, налаживанию новых контактов и более тесного, плодотворного творческого сотрудничества и паритетного партнерства.

Резолюция принята единогласно на заключительном Пленарном заседании конференции.

*Сопредседатель конференции, директор
НИИ курортологии и физической медицины
Министерства здравоохранения Республики Армения,
Президент армянского филиала АМТН РФ
профессор Б.Н. АРУТЮНЯН*